

– Нет, – махнул рукой Ваня, – с нами Принеси-подай! Он растянёт время и соберёт еды из частиц! Пусть это будет непросто, но мы не пропадём.

Робот заёрзал на своём сиденье. Его лицо не выражало никаких эмоций, но туловище как-то сжалось.

– Что-то не так, Принеси-подай? – мальчик похлопал Гара-гума по плечу.

– Хозяин Времени лишил меня и других невоенных роботов умения растягивать время, друзья! – произнесла в полной тишине красная коробочка.

Дети молчали и смотрели на робота с изумлением.

– Ваш Гара-гум дважды нарушил важные правила, по которым роботы могли растягивать время, – признался мамин голос. – Первый раз – делая Космическую энциклопедию на планете Грава. Второй раз – теперь. Ваш робот оставил на растерзание шрафам куклу вместо себя.

– Куклу... – прошептала Алиса. – Ты испугался, Принеси-подайчик?

– Робот не знает, что такое страх, – ответила коробочка.

– Принеси-подай не хотел оставлять нас одних на Уруме, – тоже шёпотом сказала Вика.

– Ты молодец, робот. Ты очень здорово сделал, что так поступил. Но это нас не спасёт... Мы остались без еды. У нас нет никакого плана действий.

– Подожди, Вика, – воодушевился Ваня. – Всегда должен быть какой-то выход. Надо просто очень хорошо подумать.

– Пить очень хочется, – мечтательно протянула Алиса. – Как тут можно думать, когда во рту всё пересохло?

– Стоп! – Вика вытащила планшет и включила карту. – Вода. Вода – это спасенье. Я видела где-то на Уруме воду...

Девочка углубилась в изучение карты.

– На Уруме есть одно-единственное небольшое озеро, – кивнул Принеси-подай, – оно на северо-востоке от нас.

– Далеко? – Вика по компасу на карте определила, в какой стороне северо-восток.

– Пятьсот один земной километр и сто два метра, – ответил робот со свойственной ему точностью.

– А! Вижу! – Вика нашла на карте небольшое синее пятнышко. – Озеро под названием Гиблое. Фу! Вот это названьице! Почему это оно гиблое?

– Существа на Уруме не любят воды, – пояснил Гара-гум. – Они воду не пьют, в ней не моются. Они вообще воды побаиваются. Озеро Гиблое когда-то давно носило название Слеза Урума. И не потому, что кто-то большой плакал над пустынной планетой и ронял на неё слёзы. Название означало, что вода в озере чистая, как слеза. Говорят, что водоём этот образовался из льдины, упавшей на планету много столетий назад. Только льдина была настолько большой, что до сих пор вся не растаяла. А в Гиблое озеро переименовали шрафы. Однажды один из них наглотался воды, упав в погоне за добычей в воду. Шраф чуть было не задохнулся – он совершенно не умел плавать. Каким-то чудом существу удалось всё же выползти на берег. Он отплёвывал воду и кричал: «Гиблое!»

– Ясно! Это то, что нужно, – потёрла ладонки Вика. – Это место, где безопасно. По крайней мере, мы сможем утолить жажду. Вода пригодна для питья?

– Вполне, – кивнул Принеси-подай. – Она, конечно, солоновата на вкус, если говорить вашим земным языком.

– Как это? – поинтересовалась Алиса. – Вода с солью что ли?

– С повышенным содержанием солей, – ответил робот.

– Долго до этого Гиблого ехать? – спросил Ваня.

– Пять часов.

– Едем? – спросил мальчик.

– А чего ждать-то... – ответила Вика. – Поехали, Ваня.

– Да я себя как-то неловко чувствую, – признался мальчик. – Мы так долго летели на этот Урум. Я всё думал, что мы здесь начнём совершать настоящие подвиги.

– Это какие такие подвиги? – спросила Вика.

– Разные, – Ваня показал кулак.

– А! – кивнула старшая сестра. – Я поняла. Взрывы, пушки, танки...

– Да нет же, – рассердился мальчик. – Наладим мир, например. Подружимся с цепами и шрафами. Помирим их друг с другом. А вместо этого убегаем, как трусы.